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ATA DA REUNIÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTO  

 

 

No vinte e nove de janeiro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e trinta minutos, 

reuniram-se os membros que compõem a Comissão de Finanças e Orçamento e 

Comissão de Legislação Justiça e Redação, cujos trabalhos foram abertos. Carlinho fez 

os agradecimentos. Primeiramente, foi feita a análise do Projeto de Lei nº 5/2021, o qual 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de entrega do espelho da conta de água e luz nas creches 

e escolas municipais no município de Franca - SP, e dá outras providências., de autoria 

do Vereador Ilton Ferreira. A Advogada Maria Fernanda leu jurisprudência que fala não 

existir vício de iniciativa no caso. O Vereador Ilton, autor do Projeto, disse que se trata de 

uma concretização do que foi debatido em reunião anterior. Disse que entrou em contato 

com a SABESP e que a ordem é ir diretamente para o site. O Vereador Gilson disse que 

esse projeto vai auxiliar caso haja algum dano. O Vereador Carlinho Petrópolis 

parabenizou o autor do Projeto. Passou-se à análise do Projeto de Lei nº 6/2021, que 

dispõe sobre a adoção de postes de iluminação pública do município de Franca e dá 

outras providências. A Sra. Maria Fernanda fez a leitura do Projeto e do Parecer. O 

Vereador Tidy disse que o modelo é parecido com o programa “Adote uma Praça”. O 

parecer é favorável. O Vereador Gilson Pelizaro questionou se isso isentaria a operadora 

do sistema. O Vereador Carlinho Petrópolis questionou se quem adotar o poste responde 

por todos os postes de determinada praça. O Vererador Tidy disse que a Prefeitura iria 

regulamentar, mas que a ideia valeria para postes novos. Os postes de rua são 

exclusividade da CPFL. O Projeto pensa mais em praças e áreas públicas. O Vereador 

Gilson sugeriu uma emenda ao projeto “Adote uma Praça” para abarcar os postes. O 

Vereador Palamoni disse que os postes da CPFL são responsabilidade dela. Na praça, a 

pessoa é responsável por tudo. Questionou se seria responsável pela energia do poste. 

O vereador Tidy disse que o gasto é apenas com instalação e manutenção e que a luz 

usada seria proveniente de energia solar. A advogada Maria Fernanda sugeriu fazer uma 

emenda sobre isso. O Vereador Ilton questionou qual seria o proveito para a população, 

ao que o Vereador Tidy respondeu que é uma questão de segurança pública e economia. 

O vereador Ilton questionou sobre o pagamento de IPTU pela CPFL. O Vereador Gilson 

disse que seria necessária uma Comissão para averiguar essa questão, estudos na 

possibilidade de o poder público controlar os postes que estão sem energia e as pessoas 

que estão pagando. A advogada recomendou que se fizesse uma emenda ao Projeto. O 

Verador Tidy lembrou que existem áreas de preservação permanente, pode fazer um 

projeto para que os próximos loteamentos façam essa entrega completa. O Vereador 

Carlinho disse que o problema é que isso aumenta o custo do empreendimento e vai ser 

repassado ao consumidor. O Vereador Tidy disse que existem lotes com mato alto, sem 

calçada e o loteadora vende o metro quadrado muito caro, um dos mais caros do   Brasil. 

O munícipe não pode pagar a conta da irresponsabilidade do loteador. Gilson Pelizaro 
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disse que essa história surgiu quando foi loteado o Jardim Paineiras . O loteador vendia o 

lote e repassava as obrigações pro poder público. Foi feito um TAC com o Ministério 

Público e foi incorporado nos códigos que não podia fazer loteamento sem infraestrutura. 

Ainda existem problemas, de iluminação por exemplo. A advogada ressaltou que a 

prefeitura vai regulamentar esse projeto e o que a CPFL faz vai continuar mantendo. O 

Vereador Ronaldo Carvalho disse que tem que ter cuidado com o layout. Tem que ver 

como será feita a fiscalização.  A Dra. Maria Fernanda disse que os conceitos das 

empresas têm mudado, tem olhado para a questão do retorno social. O assessor Paulos 

Spirlandeli questionou se esses 200 pontos não forem absorvidos, como se resolveria o 

que não forem adotados, ao que o Vereador Gilson respondeu que continua como está. 

Geralmente o empresário quer o filé mignon. Pode regulamentar isso no projeto. Marcelo 

Tidy disse que a própria câmara é insegura por falta de iluminação. O próximo Projeto da 

Pauta é o Projeto de Lei nº 8/2021 que prevê programa de prevenção ao abandono de 

animais. A advogada leu o projeto. O projeto só estabelece um programa. Fica a cargo da 

regulamentação do executivo. A Vereador Lindsay ressaltou a importância de focar nas 

crianças, em palestras nas escolas. Fez uma palestra na escola perto do canil e quase 

todas as crianças tinham cachorras prendas. Fizeram um projeto nas escolas e melhorou 

muito a situação. O Vereador Carlinho disse que precisa do apoio das escolas e que o 

Projeto era muito bom. Gilson parabenizou a autoria. O Vereador Ilton disse que na 

pandemia quem tem animal está melhor situação. a Vereadora Lindsay disse que o 

problema são os animais que estão sendo maltratado nas casas. O próximo item é o 

Projeto Lei nº 8/2021, que Proíbe a inauguração e a entrega de obras públicas municipais 

incompletas, sem condições de atender aos fins a que se destinam ou impossibilitadas de 

entrar em funcionamento imediato. Autoria: Marcelo Tidy. A advogada Maria Fernanda 

falou q o projeto está Ok, só fez uma reestruturação porque a redação estava confusa. 

Fizeram ofício e uma nova redação. O Vereador Tidy parabenizou o jurídico da Câmara 

pelas alterações. Falou sobre a importância do projeto. Algumas obras são entregues de 

forma mal feita. O Vereador Palamoni disse que o problema é não pensar na população. 

Tem creches inauguradas que não estão em condições. Carlinho Petrópolis propôs fazer 

uma emenda. A advogada disse que há necessidade de se respeitar o princípio da 

impessoalidade. O último Projeto de Lei Complementar nº 14/2021 - Altera o Capítulo V 

da Lei Complementar nº 229, de 25 de novembro de 2013, que institui o Código de Defesa 

dos Animais do Município de Franca, para adicionar Seção Única, com os artigos 27-A, 

27-B e 27-C, e dispor sobre a criação do Programa de Adoção de Animais. Autoria: 

Lindsay Cardoso. A advogada ressaltou que se trata de um programa. O site da câmara 

vai disponibilizar informações sobre animais para serem adotados. Questões de 

transparência são de importância para a população. A Vereadora Lindsay disse que no 

site da prefeitura já tem o local para colocar, mas não te sendo alimentado. Precisa 

adequar o canil entre outras coisas, mas não dá pra conseguir tudo de uma vez. O prefeito 

está colocando em prática, mas a situação em Franca está complicada, até por causa da 

pandemia. Lindsay discorreu sobre a situação triste dos animais em Franca e da 

necessidade de educar a população, começando pelas crianças. Esclareceu informações 

sobre os projetos e sobre as informações que constarão no site. Por fim, o Vereador 
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Carlinho Petrópolis agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, a 

presente reunião foi encerrada e para constar foi digitada a presente ata, assinada pelos 

vereadores. É encerrada a presente reunião. Era o que tinha a constar da presente ata.  

 

Câmara Municipal de Franca, 29 de janeiro de 2021. 
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